

Сегодня главное не только сохранить, но и нарастить накопленный потенциал

Н. БЕЛОУСОВ

В союзе производителей свинины «Россвинопром» состоялось годовое отчетно-выборное собрание с традиционной для таких мероприятий повесткой дня. С отчетным докладом выступил генеральный директор союза «Россвинопром» Валерий Шарнин.

Свое выступление он начал с того, что отметил стабильное развитие свиноводства в целом по стране, в подтверждение чего привел некоторые статистические данные. Так, за семь месяцев текущего года производство свинины в сельхозпредприятиях по сравнению с прошлым годом увеличилось на 7,7%, или 122 тыс. т. Поголовье свиней на 1 августа 2015 года составило 17,3 млн голов – по сравнению с прошлым годом возросло на 10,9%, или 1,7 млн голов.

Гендиректор союза «Россвинопром» отметил достижения Белгородской области, в которой за прошлый год произведено 722 тыс. т свинины в живом весе, что составляет 25% от всего объема, полученного в сельскохозяйственных организациях страны. Поголовье свиней здесь вплотную приблизилось к 4 млн, прибавка за семь месяцев – 253 тыс. голов, или 6,8%.

Прирост производства свинины в 137% произошел в этом году в Пермском крае, свиноводы в Нижегородской области показали 121%, Ульяновской – 120%, в Красноярском крае – 125% и в Амурской области – 128%. Валерий Шарнин добавил, что к большому удовлетворению он не может отметить существенных разли-

чий в показателях регионов. И это говорит о достигнутой стабильности в отрасли. При этом он заметил, что сдают позиции Липецкая, Воронежская, Омская области, республики Марий Эл и Татарстан.

Многие годы головной болью свиноводов были чрезмерно высокие цифры конверсии кормов. Постепенно их удается снижать. На сегодня это очень ровный показатель. В подавляющем большинстве комплексов он немного превышает 3 ц на 1 ц привеса. При этом Валерий Шарнин назвал целый ряд предприятий, в которых конверсия корма менее 3 ц, особо отметив ОАО «Ильиногорское», где этот показатель составляет 2,1 ц.

Руководитель «Россвинопрома» затронул еще ряд тем, среди которых сохранность поголовья, обзор ситуации на рынке мяса и зерна, текущие вопросы работы исполнительной дирекции союза и некоторые другие.

В обсуждении отчетного доклада выступили участники собрания.



В.И. Водянников, В.Н. Шарнин (союз «Россвинопром»)

В частности, председатель совета директоров союза «Россвинопром» Владимир Водянников отметил, что российские свиноводы последние два года занимают шестое место в мире по производству свинины.

Он рассказал о том, что Президент РФ Владимир Путин, не так давно проводя в Ростовской области совещание по вопросам АПК, поздравил работников сельского хозяйства с тем, что они обогнали по показателям производства и реализации продукции военно-промышленный комплекс РФ. Кроме того, на том совещании президент поставил задачу – за пять лет, к 2020 году, выйти на производство мяса в объеме 20–25 млн т в живом весе. Из них 10–12 млн т – мясо птицы, 8–10 млн т – свинина и 3–4 млн т – говядина.

Владимир Водянников также напомнил о том, что в 2010 году президент подписал указ о продовольственной безопасности,



Участники годового собрания союза «Россвинопром»

после чего была принята программа развития сельского хозяйства, в которой говорилось, в частности, что к 2020 году нужно достичь производства продукции сельского хозяйства и животноводства уровня 1990 года.

– Та программа стоила 2,4 трлн рублей, – сказал он.

По его словам, сегодня причин для недоверия нет, и привел тезисы из выступления председателя правительства Д. Медведева на выставке «Золотая осень» о том, что в полном объеме будут финансироваться ВПК, сельское хозяйство и социальный блок.

Вместе с тем В. Водянников считает, что условия, в которых работают российские аграрии, несравнимы с условиями западных фермеров. В качестве примера он привел разницу в суммах погектарной поддержки и процентные ставки по кредитам. Он сообщил, что хотя письма и предложения на эту тему неоднократно направлялись в Правительство РФ, в том числе и от имени союза «Россвинопром», никто аграриев не слышит. По его мнению, необходимо по этим проблемам более усиленно работать с соответствующими органами власти. Кроме того, существу-

ют и другие риски, например, такие как реальная опасность свинокомплексам оказаться в первой группе экологической опасности, что автоматически увеличит экологический налог в два раза.

В завершение Владимир Водянников предложил всем участникам собрания написать свои предложения, чтобы отправить их в адрес председателя Правительства РФ. Такое письмо в виде обращения свиноводов союза «Россвинопром» было сформулировано и направлено Дмитрию Медведеву. Ниже предлагаем вашему вниманию его текст.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

По вашей инициативе и прямой поддержке в стране реализован национальный приоритетный проект по развитию АПК в 2006–2008 годах.

На всех направлениях, особенно в свиноводстве, были созданы эффективные экономические и финансовые условия, позволившие в кратчайшие сроки значительно увеличить производство свинины и вплотную приблизиться к объемам продовольственной безопасности.

Однако в последнее время темпы развития отрасли свиноводства замедлились. Главная причина – отсутствие государственной поддержки. Из-за непомерного кредитного бремени, постоянного роста цен на ресурсы и энергоносители созданные производственные мощности не обновляются, не модернизируются и в большинстве своем просто устаревают.

Нет обещанной помощи по решению экологических проблем, генетические и селекционные программы осуществляются только за счет собственных средств предприятий, а при их хронической нехватке эти программы малоэффективны или вообще приостановлены, не хватает средств для решения самых злободневных вопросов по биобезопасности свиноводческих хозяйств, что при постоянной угрозе

инфекционных и вирусных заболеваний (особенно АЧС) может привести к невосполнимым потерям.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич, убедительно просим вас рассмотреть соответствующие поручения минфину, минэкономразвития, минсельхозу для решения следующих вопросов:

- пролонгировать инвестиционные кредиты на срок до 15 лет;
- снизить годовую кредитную ставку рефинансирования Банка России для АПК до 2–3%, банковские субсидии направить сельхозпроизводителям;
- восстановить государственную поддержку на реализованную свинину 5–10 рублей за 1 кг;
- выделить бюджетные средства для строительства, реконструкции, модернизации экологических систем, в том числе биогазовых установок с получением электрической и тепловой энергии;
- оказать финансовую поддержку всем значимым генетическим и селекционным программам в свиноводстве (с 2014 года заявки принятые Минсельхозом России, но положительного решения нет).

Участники годового собрания членов союза производителей свинины «Россвинопром»

Завершилось собрание избранием нового состава совета директоров, в который вошли:

- Абдрафиков Анвар Равилович – директор ГУСП «Совхоз Рощинский»;
- Аришин Анатолий Арсеньевич – гендиректор ООО СПК «Чистогорский»;
- Водянников Владимир Иванович – председатель совета директоров союза «Россвинопром»;
- Голубов Иван Иванович – гендиректор ЗАО «Кормзаготовка»;
- Иващенко Александр Афанасьевич – советник союза «Россвинопром»;
- Казанков Сергей Иванович – замдиректора ООО СПК «Звениговский»;
- Логинов Николай Владимирович – председатель СПК «Красная Звезда»;
- Панов Борис Леонидович – гендиректор ООО «Алтаймясопром»;
- Садовников Юрий Петрович – председатель совета директоров ЗАО «Залесье»;
- Сумароков Илья Алексеевич – гендиректор СХПК «Усольский свинокомплекс»;
- Ульянова Марина Борисовна – гендиректор ООО «Агроперспектива XXI век»;
- Шарнин Валерий Николаевич – гендиректор союза «Россвинопром»;
- Юсуфов Сергей Борисович – гендиректор ОАО «Кудряшовское».